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湖北省荆州地区2013～2014学年度上学期期中考试

八年级数学试卷参考答案
一、选择题

BDABD，DDDCC

二、填空题

11、2；12、七；13、
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；14、3；15、80；16、3；17、31.5；18、15

三、解答题

19、解：（1）CO是△BCD的高．
    理由：在△BDC中，∵∠BCD=90°，∠1=∠2，∴∠1=∠2=90°÷2=45°．

    又∵∠1=∠3，∴∠3=45°．

    ∴∠DOC=180°-（∠1+∠3）=180°-2×45°=90°，

    ∴CO⊥DB．

    ∴CO是△BCD的高．

  （2）∠5=90°-∠4=90°-60°=30°．

  （3）∠CDA=∠1+∠4=45°+60°=105°，∠DCB=90°，

    ∠DAB=∠5+∠6=30°+30°=60°，   ∠ABC=105°．

20、
证明：（1）∵ AD是∠BAC的平分线，DE⊥AB，DC⊥AC，∴ DE=DC．
又∵ BD=DF，∴ Rt△CDF≌Rt△EDB（HL），
∴ CF=EB.

（2）∵ AD是∠BAC的平分线，DE⊥AB，DC⊥AC，
∴ △ADC≌△ADE，∴ AC=AE，
∴ AB=AE+BE=AC+EB=AF+CF+EB=AF+2EB．
21、证明：∵ DB⊥AC ，CE⊥AB，∴ ∠AEC=∠ADB=90°.
∴ 在△ACE与△ABD中，[image: image2.png][£4BC=24D5,
| cca= 84D,
5= 40




∴ △ACE≌△ABD （AAS）,∴ AD=AE.
∴ 在Rt△AEF与Rt△ADF中，
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∴ Rt△AEF≌Rt△ADF（HL），
∴ ∠EAF=∠DAF，∴ AF平分∠BAC.
22(1)证明：连结AC，AD    在△ABC和△AED中，

∵AB=AE   ∠ABC=∠AED   BC=ED    ∴△ABC[image: image4.png]


△AED     ∴AC=AD
∵F是CD的中点       ∴AF⊥CD
(2)连结BE后：

①AF⊥BE          ②∠BAF=∠EAF       ③BE//CD         ④AF垂直平分BE
23、（1）图3中，△ABE≌△ACD（SAS）。
证明略。
（2）由△ABE≌△ACD，可知∠ACD＝∠ABE＝45°，又∠ACB＝45°，所以∠BCD＝∠ACB＋∠ACD＝90°，DC⊥BE. 

24、解：⑴因为直线BF垂直于CE于点F,所以∠CFB=90°，
所以∠ECB+∠CBF=90°.
又因为∠ACE +∠ECB=90°，所以∠ACE =∠CBF .
因为AC=BC, ∠ACB=90°，所以∠A=∠CBA=45°.
又因为点D是AB的中点，所以∠DCB=45°.
因为∠ACE =∠CBF，∠DCB=∠A，AC=BC，所以△CAE≌△BCG，所以AE=CG.
(2)BE=CM.证明：∵ ∠ACB=90°,∴ ∠ACH +∠BCF=90°.
∵ CH⊥AM，即∠CHA=90°,∴ ∠ACH +∠CAH=90°,∴ ∠BCF=∠CAH.
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∵ CD为等腰直角三角形斜边上的中线,∴ CD=AD.∴ ∠ACD=45°.
△CAM与△BCE中,BC=CA ,∠BCF=∠CAH,∠CBE=∠ACM,
∴ △CAM ≌△BCE,∴ BE=CM.
25、（1）过点C作CF⊥y轴于点F

通过证△ACF≌△ABO(AAS)
得CF=OA=1，AF=OB=2
∴OF=1
∴C(－1，－1)  
（2）过点C作CG⊥AC交y轴于点G
[image: image9.png]通过证△ACG≌△ABD(ASA)         
得 CG=AD=CD   ∠ADB=∠G    
由  ∠DCE=∠GCE=45°
可证△DCE≌△GCE(SAS)得∠CDE=∠G 

∴∠ADB=∠CDE                  
 (3) 在OB上截取OH=OD,连接AH

由对称性得AD=AH, ∠ADH=∠AHD
可证∠AHD=∠ADH=∠BAO=∠BEO
∴∠AEC=∠BHA               

又∵AB=AC  ∠CAE=∠ABH

∴△ACE≌△BAH(AAS)  
∴AE=BH=2OA    
∵DH=2OD

∴BD=2(OA +OD)   

（方法不唯一，另法略）
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